

小记者习作选登

抢座位

星期六,亮亮和妈妈一起在公交车站等车去菜场买菜。车站里挤满了人,有老人,也有小孩……

不一会儿,只听远处“滴滴滴”的声音,原来公交车到站了。公交车上人很多,非常拥挤。亮亮看见公交车来了,就如风一般冲进人海中,一会儿就不见了。亮亮到了公交车上,目光像鹰一样搜索着哪里有座位。好不

容易才找到一个座位,由于跑得太快,滑了一跤,但亮亮还是忍住身上的疼痛,飞快地爬了起来,继续找座位。眼看前面没座位了,亮亮就去后排找。终于,功夫不负有心人,他找到了一个位置,兴奋地喊:“妈妈!妈妈!快过来!我抢到了一个位置!”妈妈正朝亮亮走来,却看见座位旁边有一位老爷爷紧握着扶手,小心翼翼地站在那里。妈妈轻声地对亮

亮说:“宝贝,快起来!让老爷爷坐吧!”亮亮这才注意到身边站着老爷爷,他连忙站起来,礼貌地说:“老爷爷,您坐吧!”老爷爷眉开眼笑地竖起大拇指,微笑着说:“谢谢你!好孩子!”

通过这件事,亮亮明白了一个道理:做人要有爱心,要有良好的品德,助人为乐是一种美德!

余杭区实验小学305班 仲姚淇

故乡

我的故乡是襄阳,是三国文化的起源地。襄阳,自古以来,一直是兵家必争之地。你们知道吗?襄阳古隆中就是诸葛亮的故乡,那里有着著名的八卦阵,据说“进的去,出不来”。刘备三顾茅庐的故事就是发生在襄阳古隆中。每年都有许多游客慕名而来,为我们襄阳市增加了不少的经济收入。

襄阳在湖北省的北部,被一条江分隔开来,形成了两个区,分别是樊城区和襄州区,我的家就住在樊城区的江边。

分隔襄阳的这条江叫汉江,是长江的支流。以前江面上只有一座桥,叫汉江大桥。

现在江面上已经有了六座桥了,大大方便了襄阳两个区的往来交通,目前还有一个联接两区的地下通道还在新建呢。未来的交通将会更加便捷。

汉江的水现在很干净,江水显淡蓝色,像海水一样,远处与蓝天交映,非常美丽。以前有很多人保护环境,往汉江里乱倒垃圾,排放污水,让江水变的臭烘烘的。而现在,襄阳人民已经有意识,有方法,有能力治理汉江,让汉江变得干净。如今的汉江已是襄阳水源一级保护区,江水只要一加工便可直接饮用。

爸爸曾经告诉我,他以前的小学,教学楼只有矮矮的两层楼和一个铺满水泥的小操场,时间长了,操场上坑坑洼洼。而现在,教学楼加高了好几层,用来建楼的材料也好了很多,操场已扩建了一半,铺满了人工塑胶,操场还有绿色的跑道,都是用的环保材料。越来越多的小学生愿意在这里学习和运动。

故乡的变化比我想像中的更大,也更美好。希望在未来,故乡的变化会越来越大,创造出更多的奇迹!

余杭区崇贤第一小学 504班 李筱杭

家乡的春节

盼星星盼月亮,终于盼到了春节!今年,我和爸爸妈妈回到了东北老家—辽宁省朝阳。回乡的旅途很遥远,沿途风景变化很符合地域风情,从遍地长满绿植的高山变成萧条沉寂的黑土地,从流淌的小河变成冻结的冰面。我欣赏着,又期盼着火车快点到达,期盼着我热闹的家乡。

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏”。北宋诗人王安石这句诗,真是将春节的热闹气氛描写得淋漓尽致。家乡的大街上到处张灯结彩,路边的电线杆上挂满红红的灯笼;走进广场看看,一群群兴高采烈的小朋友们在广场上跑来跑去,大人们开心谈论着如何准备团圆饭;走进集市中瞧瞧,人群熙熙攘攘,都在忙碌地置办着年货呢。最热闹的是街边

卖年货的小贩们,他们大声吆喝着,摊子排成一条长龙,琳琅满目的年货眼花缭乱。顾客如潮水般络绎不绝,虽说天气寒冷无比,但他们一个个笑逐颜开,提着大包小包的年货,似乎把严寒抛诸脑后了。“百里不同风,千里不同俗”,春节的风俗非常地多样有趣。就拿北方人来说吧!不仅要提早好多天来准备年货,还要把房子收拾得干干净净。除夕这天,家人们围坐在一起看春晚、包饺子、守岁,一直到零点钟声敲响后再开始拜年、拿红包。几声“过年好”,便换了鼓鼓的红包,这是大家心花怒放的时刻!春节的风俗以它特有的魅力吸引着中国一代又一代的人。

最让我开心的事就是滑冰了,对于南方出生的小孩来说,滑冰可是一件很稀奇的事

情。要知道南方的湖面冬天可是不会结冰的,更别提湖面结冰一米厚,在上面滑冰爬犁啦!我开心极了,兴奋的滑来滑去,不时还来个惊险刺激的急转弯,有时候摔倒在雪堆中,雪片沾了满身,冰冷无比,但我却玩的热火朝天。

听妈妈说,她小时候过年时,小贩的商品可没有这么丰富,家乡的大凌河上也没有这么丰富的娱乐的设施;而现在,人们富裕了,生活品质提高了,购买能力也变强了,这和国家巨大的进步分不开。国家强大了,人们才会更加富有;国家昌盛了,人们的幸福指数才会更高。我真心热爱我的祖国,祝愿祖国繁荣昌盛。

余杭区实验小学 304班 张澄芮

不一样的春节

除夕当天,怀着轻松和愉快的心情来到了外婆家—安吉。首先,给我印象深刻的是沿途美丽的风景:整齐干净的宽敞马路,两边都是青山绿水,让人心情格外愉悦。

兴奋地迎来了除夕大餐,饱餐一顿后,和弟弟找外公要每年都准备的小烟花,这个也是我和弟弟每年除夕的必备节目,但是,很意外被外公告知今年没有烟花,因为整个安吉都禁止燃放烟花爆竹,并且大家都很自觉的做到了。这个时候,老爸调侃地说:“看着吧,到了午夜12:00,大烟花就会出现。”可惜,老爸被打脸了,以往热闹嘈杂的午夜烟花时间,居然安静得出奇,我和弟弟以前每年都会被礼炮吵醒,今年却甜美的一觉睡到了大天

亮。

早上,我精神抖擞地吃完早饭,走在乡间的小路上,以往满路面的烟花垃圾今年却不见了踪影,而清洁大妈很轻松地骑着清洁车在打扫路面。早晨的空气格外清新,仿佛也在说:“终于不用再吸那些可怕的烟花烟雾了!”

时间过得很快,转眼正月也过了三天,这几天除了像往年一样热闹外,有个奇怪的现象,以前,老爸总是不停的提醒我:“儿子!爷爷叔叔们要抽烟了,你们小孩子出去玩去!”而今年,好多长辈都戒烟了,偶尔个别叔叔要抽,都自觉地一个人跑外面了,留给了我们一个健康,清新的环境。同时,以往老爸和舅舅过年每天都喝得大醉,然后还有熬夜打牌,整

天人都没有精神。今年,他们两个都注意适度饮酒,作息时间也很有规律,早睡早起。后来我很好奇的问爸爸:“爸爸,你们都发生了什么变化?”爸爸摸摸我的脸,笑着说:“儿子,健康才是最大的财富!”

总结这个春节,依然那么开心,大家有说有笑,欢聚一堂。但是,我收获了更多,我感受到了人们随着物质生活水平的提高,无论城市还是农村,思想都发生了翻天覆地的变化:大家都意识到健康的环境,健康的身体才是最重要的!

今年的春节是完全不一样的春节,一个我更喜欢的春节!

余杭区崇贤第一小学 201班 黄艾琪